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第二单元达标测试

一、拼音写词语。（8分）

bèng  zhòng     suì  dào      xiáng  xì    jiàn  kāng   

（       ）    （       ）   （       ）  （       ）

hǎo  máo      yǐn  xíng      xū  yào      shū  cài

（       ）  （       ）   （       ）   （       ）
二、选出括号里使用正确的字。（4分）

（滨  宾）馆    （政  正）府   （减  咸）少    （刘  浏）览

（挑  兆）选    （延  挺）好    （介  阶）段    （凡  巩）固。

三、句子乐园。（11分）

1、选词填空。（3分）

推测    预测    推想。

（1）数学老师经常让我们进行（    ）与假设，然后再进行验证。

（2）地震是很难（    ）的，所以地震给人类造成了极大的损失。

（3）从卫星拍摄到的照片可以（   ）月球上有水存在。

2、补充四字词语，再选词填空（填序号）。（8分）

①（  ）（  ）斑斓    ②茹（  ）饮（  ）  ③（  ）（  ）翱翔

④无（  ）为（  ）   ⑤前（  ）后（  ）   ⑥欣喜（  ）（  ）

我用   这个词来形容美丽的孔雀，用   这个词来形容空中的小鸟。

四、选择题。（12分）

1、下列加点字的读音不完全正确的一项是（   ）

A.渗出（shèn）   不懈（xiè）    B.松脂（zhī）   繁衍（yǎn）

C.癌症（ái）     栖息（xī）     D.挣扎（zhá）   开辟（pì）

2、“多媒体”的意思是（    ）

A. 可用计算机处理的多种信息载体的统称，包括文本、声音、图形、视频等。

B.把电脑和智能手机连接起来，并形成信息互动的网络。

C.人借助工具来传递信息与获取信息。

D.能够为接受者提供方便带来价值的资料和讯息。

3、下列句子中没有语病的一项是（   ）

A.学习了《千年圆梦在今朝》，使我知道了中华民族千年的飞天梦是怎样逐步实现的？

B.后来陆地和海水渐渐沉下去，逼近那古老的森林。

C.纳米技术将给人类的生活带来深刻的变化。

D.大兴安岭的夏天是一个非常美丽的地方。

4、关于恐龙中的一些种类能演化为鸟类，下列说法不正确的是（  ）

  A.恐龙体型逐渐变化，身体结构发生变化，具有了鸟的特点

B.可能是为了躲避敌害或寻找食物而转移到树上生存

C.有的恐龙在奔跑过程中学会了飞翔

D.恐龙觉得在天上飞比在地上跑更省力，就慢慢演化成鸟类了。

5、遇到不懂的问题应该怎样解决？下列方法不正确的一项是（   ）

A.联系上下文，并结合生活经验来解决问题   B.查资料。

C.发挥丰富的想象力，展开奇妙的想象      D.请教别人。

6、下列科普作家与作品搭配不正确的是？

A.米•伊林  《十万个为什么》      B.李四光《看看我们的地球》

C.贾兰坡 《人类起源的演化过程》  D.比安基  《灰尘的旅行》

五、按要求完成句子练习。（8分）

1、我国科学家在辽宁西部首次发现了保存有羽毛的恐龙化石。（缩句）

2、小苍蝇飞行。（改为拟人句）

3、仿照例子写句子。

例：球上的第一种恐龙和狗一般大小两条后腿粗壮有力。

（1）荔枝是一种常见的水果，个头相当于                      

（2）这种新型的书包非常轻，比                             

六、根据所学知识填空。（4分）

1、“桃之夭夭，灼灼其华。”《诗经》中这两句描写了桃花开满枝头、艳丽娇美的景象。唐代诗人杜甫也在《江畔独步寻花》中通过“            ，            ”两句描写出春天桃花怒放的美景。

2、学习《琥珀》一文。我们知道可以通过一块琥珀推测             ，还可以知道在远古时代                  ，是多么奇妙的事情啊！

七、新闻发布会。（3分）

请你充当新闻发布会的发言人，选择一则你熟悉的新闻讲给大家听，注意讲清楚新闻的来源和内容，再说一说自己对这则新闻的看法。

新闻来源：                                        

新闻内容：                                        
你的看法：                                        
八、阅读课内片段，完成练习。（12分）

早在19世纪，英国学者赫胥黎就注意到恐龙和鸟类在骨骼结构上有许多相似之处。在研究了大量恐龙和鸟类化石之后，科学家们提出，鸟类（   ）和恐龙有亲缘关系。（   ）很可能就是一种小型恐龙的后裔。①根据这一假说，一些与鸟类亲缘关系较近的恐龙应该占有羽毛，但一直没有找到化石证据。20世纪末期。我国科学家在辽宁西部首次发现了保存有羽毛的恐龙化石，顿时使全世界的研究者们欣喜若狂。②辽西的发现向世人展示了恐龙长羽毛的证据。给这幅古生物学家们描绘的画卷涂上了点睛之笔。

1、在文中括号里填上恰当的关联词。（2分）

2、读句①，联系上下文回答。（2分）

（1）“这一假说”是指                                

（2）“这一假说”是科学家们做了大量研究之后的推测，句①中的“      ”这个词语也说明科学家们在没有找到证据前不能确定。

3、读句②，联系选文内容，选择正确的答案（ 4分）

（1）这幅古生物学家们描绘的画卷指的是（   ）

A.古生物学家们绘制了恐龙的画卷

B.喻指古生物学家们的研究历程和成果

（2）点睛之笔在文中的意思是（   ）

A.辽西的发现为古生物学家们的研究工作提供了强有力的证据

B.指最重要，最关键的内容

十、阅读短文，完成练习。

沥青湖的诱惑

①在拉丁美洲加勒比海的都南端有一个叫巴哥的小岛，岛上有一个小湖。同一般的湖泊不同的是，这个湖表面平坦，上面覆盖了一层硬化了的沥青，原来由于地壳运动岩层破裂，地下石油和天然气一出并通过裂隙拥进死火山口，溢满城湖。这个以盛产黑乎乎的天然沥青闻名于世的小胡，被人们称为沥青湖。

②令科学家们感兴趣的不仅仅是列清湖奇特的形成方式，还有沥青湖每年都要吃掉大量的动物的奇特现象。有狮子，老虎，豹子等体型较大的动物，也有狐狸，狼，鬣狗，水鸟等体型较小的动物。经过长时间的跟踪拍摄，科学家们终于为世人揭开了这个谜底。

③每年随着季节的转换，沥青湖呈现出不同的样子，雨季来到，湖水积在湖面上，显得碧波荡漾。旱季降临，水被蒸发掉，沥青被晒干，只有在凹处还留有一些水坑，水坑中有水草，偶尔还能找到小鱼，这样便引来了喜欢吃小鱼的鸟，一只鸟吃饱了小鱼，准备站在湖面上休息，结果被沥青黏住了双脚，鸟越挣扎沥青粘的越紧，终于，鸟不再动弹了。不久鸟被机灵的狐狸发现了，为了吃到可口的鸟肉，狐狸不顾一切冲了过去，结果狐狸也被沥青黏住了。

④狐狸越挣扎，沥青便黏得越紧，追踪狐狸倒在了沥青湖里不再动弹。猎狗和狼几乎同时发现了死去的狐狸。为了争抢猎物，鬣狗和狼在沥青湖上恶战了一场。结果都被沥青牢牢地黏住了。在食物急缺的干旱季节，狮子，豹子，老虎发现这么多猎物再也忍不住了，冲过去一饱口福，结果无一例外葬身于沥青湖。

⑤尽管每年都有大量的动物死于沥青湖，但仍然有很多动物前赴后继地朝沥青湖奔去，原因都是禁不住那湖里美味的诱惑。在这个世界上人受到的诱惑实在太多了，其中很多诱惑就像沥青湖一样致命。很多人虽然明白这个道理，却很难管住自己分下沥青湖的双脚。
1、用“      ”画出沥青湖形成的原因。（1分）

2、画“    ”的句子在短文中起到（   ）作用？（2分）

A.前后呼应     B.概括说明    C.承上启下     D.总结全文。

3、短文让我们看到了一条食物链。（   ）→（   ）→（   ）→鬣狗和狼→狮子、老虎、豹子，这些动物之所以会被沥青湖吃掉，正是因为                                          （4分）
4、第⑤段中加点的“这个道理”指的是什么？（2分）

5、根据短文提出一个你不懂的问题，并说说你打算如何解决。（3分）

十、快乐习作。（30分）

校园是我们最熟悉的地方，我们对他都有很多期待，未来的学校会是什么样？还有老师吗？同学们怎样学习？请你大胆想象你未来的学校为题写一篇习作。

答案

一、笨重  隧道   详细  健康  毫毛   隐形   需要  蔬菜。

二、宾  政  减  浏  挑  挺   阶  巩

三、（1）推想  （2）预测   （3）推测

（2）①五彩   ②毛 血   ③凌空  ④能 力  ⑤俯 仰  ⑥若狂

     ①  ③

四、1.C   2.A   3.C  4.D  5.C   6.D

五、1.科学家发现了恐龙化石。

2.小苍蝇嗡嗡的唱着歌，在空中调皮地飞舞着。

3.(1)乒乓球大小。   （2）一本字典还清。

六、1 .桃花一簇开无主    可爱深红爱浅红。

2.发生在几万年前的故事的详细情形

世界上就已经有苍蝇和蜘蛛了。

七、1.中央电视台。

2.2019年10月1日庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门前隆重举行。会后举行了盛大的阅兵式和群众游行。

3.中国人民解放军的飒爽英姿。技术领先威力十足的武器装备，让我感到了作为中国人的骄傲与自豪。

八、1.不仅……而且……

2.（1）鸟类可能是一种小型恐龙的后裔  （2）应该

3.（1）B （2）A

九、1.原来由于地壳运动，岩层破裂。地下石油和天然气一出，并通过裂隙，涌进死火山口，满溢成湖。

2.C

3.鱼  鸟   狐狸   禁不住那湖里的美味的诱惑。

4.“这个道理”指的是要抵制诱惑，知道很多诱惑是致命的。

5.示例  沥青湖为什么每年都要吃掉大量的动物？

我打算通过联系上下文并查资料来解决这个问题。

